



株洲日报新IP

## 知株侠 视频

ZHI ZHU XIA VIDEO

◆◆无视频不传播◆◆

《株洲盲人篾匠：一年做300天，手艺名扬十里八乡》



▶ 扫码看视频



讲述两岁因病失明的盲人谭光明，以手为眼，“编织”出光明的人生，成为十里八乡抢手的篾匠师傅，用行动践行“干一行、爱一行、专一行、精一行”的工匠精神。视频通过细腻的镜头语言，将谭光明的人生故事和感人细节娓娓道来，直击观众心灵。

《妈妈》



▼ 扫码看视频



《热爱，无处不在》



▼ 扫码看视频



## 株洲晚报

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第 8065 期 | 今日 8 版

2024.12 | 6  
星期五  
甲辰年十一月初六

## 603万元！株洲今年首个双色球一等奖诞生

本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐滔) 12月4日,位于石峰区田红路的43039175号福彩站点锣鼓喧天、热闹非凡。福彩中心正在庆祝一彩民在该站点幸运中得2024138期双色球一等奖,奖金达603万元。市民政局与福彩中心为该站点颁发了“幸运站点”奖牌。

2021年至今,我市双色球一等奖中奖达12次。本次是我市今年的第一个双色球大奖。

市福彩中心介绍,双色球12亿大派奖活动正在进行,一等奖彩民将直接瓜分另外2000万元奖金。

市福彩中心将继续秉持“扶老、助残、救孤、济困”的

核心理念,在为广大彩民提供梦想契机的同时,积极践行社会责任。福彩基金广泛应用于资助养老服务设施建设,让老年人安享晚年。助力残疾儿童康复与教育,给予他们生活希望。开展孤儿救助行动,温暖孤独心灵。帮扶困难家庭度过难关,传递社会关爱。



颁发幸运站点现场。市民政局供图

## 全市中小学明年1月17日放寒假

严控学生假期作业量,严禁成建制补课或变相补课

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/张旸怡雪) 昨日,记者从市教育局获悉,根据国家课程设置及教育部、省教育厅有关规定,结合我市实际,全市中小学(含中等职业学校)寒假从2025年1月17日开始,2月12日结束。

2025年春季学期于2月13日正式上课。特殊教育学校、幼儿园参照执行。如遇冰冻等极端寒冷天气,各县市区教育行政部门可按照“一地一策”“一校一案”的方式调整放假时间。

针对假期作业,市教育局相关负责人表示,提倡各校布置活动性、实践性、探究性的作业和体育、艺术作业,严格控制学生假期作业量。同时,任何学校不得以任何形式、在任何地点组织在校学生成建制补课或变相补课,也不得为各种社会机构举办的复习班、辅导班提供场地和条件。

## 表彰优秀志愿者



12月5日是第39个国际志愿者日,在荷塘区茨菇塘街道新时代文明实践所,小茨微檬志愿服务中心举行优秀志愿者表彰活动,感谢志愿者们的辛勤付出和无私奉献。

株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道



## 正是轻寒天

一场雨,让我们一头扎进了冬日的寒冷与潮湿里。

市气象台说,本周余下的日子,株洲依然是阴天或者小雨的天气,最低气温6~7℃,最高气温9~10℃。

三毛说:“雨中的日子总是湿的。等待阳光吧,除了等待之外,怎么发愁都是无用的。”所以,等待吧,等下一个晴天。

另外在雨天来临之前,给大家一点提醒。中国气象科普网就曾转载《生命时报》的一则消息说,很多人以为风雨过后,空气会更清洁,但事实上,并不是所有风、雨、雪都能起到有效清洁空气的作用。

这样的说法也得到了市气象台专家的认可。气象专家说,一般来说,当雨下得细小而绵密,特别是形成雨雾时,不仅不能清洁空气,反而会让空气污染加重。春季和秋冬季比较容易形成这样的雨雾,所以这时最好不要长时间在外停留。

另外即使是比较大的雨,在下的过程中,空气质量也不是太好。大家如果要开窗换气或外出锻炼,最好等到雨停后,这时空气才被彻底冲刷干净。(王娜)



今天  
小雨  
8—11℃

明天  
小雨转阴  
7—10℃

后天  
阴天间多云  
6—9℃

风向:  
北风

风力:  
2—3 级

(市气象台 12月  
5日 16时发布)

昨天是国际志愿者日  
多家社会机构礼遇志愿者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇) 12月5日是第39个国际志愿者日,当天,全市多家社会机构开展礼遇志愿者主题活动。

“邻长”是荷塘区茨菇塘街道一张靓丽名片。小区里,楼上、楼下纠纷,居民之间的揪心事、烦心事,邻长们一肩挑,他们充当了小区的群众联络员、政策宣传员、民事调解员、居民服务员。当天上午,为感恩志愿者们无私奉献、服务社会的大爱精神,荷塘区茨菇塘街道在601社区幸福里举行礼遇志愿者活动。荷塘区委社会工作部、区网格服务中心相关负责人为邻长们颁奖,茨菇塘街道还链接辖区爱心机构为邻长们准备了礼物或提供免费服务。

“今天,来本诊所的志愿者全部免费。”国际志愿者日当天,谭文剑疑难病康复研究院开展“为志愿者健康护航”活动,负责人谭文剑告诉记者,国际志愿者日当天,全市有餐饮、美发、保健、药品、保险等近百家爱心机构为志愿者提供免费或优惠服务。